

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 pesetas; Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

Año XXXVII.—Núm. 16.125

VALENCIA SABADO 10 OCTUBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



## Don Antonio García Salafranca

DE 60 AÑOS DE EDAD

ha fallecido hoy día 10, a las once de la mañana

habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su desconsolada esposa doña Francisca Moreno, hermano D. Vicente Vidal Salafranca, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes al participar tan sensible pérdida ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará mañana domingo, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Sagunto, 93, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que los quedarán eternamente agradecidos.

## Teatro de los Niños de San Vicente

Grandes sesiones de CINEMATOGRAFO

Alas tres y media, cinco y seis y media.—Las películas son escogidas y de largo metraje. LIMOSNA POR LAS LOCALIDADES: Pale con seis entradas, 2'50 pesetas; Preferencia, 0'30, y Entrada general, 0'15

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 9

El jefe del Gobierno, en su conversación de hoy con los reporteros políticos, ha anunciado que en el Consejo de ministros que se celebrará el próximo martes se acordará la fecha de la reapertura de las Cámaras. Parece que el pensamiento del Gobierno a este respecto es proceder igual que si las circunstancias fueran completamente normales en cuanto a la fecha de la reapertura. La fecha estamos casi ciertos de que no variará entre los días 20 y 25 de este mes, es decir, dentro de la segunda quincena, que es cuando ordinariamente se abrieron siempre las Cortes en esta época del año, con vistas al debate de presupuestos.

Respecto a los deseos de que la discusión sea rápida y tranquila, es cierto que los tiene el Gobierno, como no lo es menos que en la consecución de este empeño le ayudarán las oposiciones dinásticas y especialmente, según las impresiones de estos días últimos, los amigos políticos del señor conde de Romanones. Para que sea esto posible, una de las cosas que piensa el Gobierno es modificar lo menos posible el proyecto de los presupuestos leídos a las Cámaras en el mes de mayo. Claro está que modificaciones de este género se han dado ya en el ministerio de Fomento, acometiendo obras públicas, a las cuales se ha dado un gran impulso para atender al remedio de la crisis de trabajo, ocasionada por la paralización de algunas industrias. En el presupuesto del ministerio de Marina también parece que habrá algunas modificaciones. De todas ellas, la comisión de Presupuestos del Congreso tendrá conocimiento en la sesión que las reformas sean conocidas del ministro de Hacienda, para que no retrase su labor. Y siendo así, en los días que aún median para la fecha de ahora a la de apertura de las Cámaras, esa comisión puede trabajar y tener bastante adelantados sus estudios para que apenas funcione el Parlamento haya sobre la mesa dictámenes y el debate de presupuestos pueda comenzar.

La salud del Rey es buena, como decíamos ayer, glorioso las frases del presidente del Consejo: "Hoy está mucho mejor del enfriamiento, sin importancia, que le obligó a guardar cama. Se ha levantado después del almuerzo, y aunque hubiera podido hacer la vida ordinaria, los médicos, únicamente por precaución, le han aconsejado que no salga de sus habitaciones particulares. Mañana seguramente hará la vida ordinaria, despachando con los ministros de turno". De la guerra de las naciones continuamos envueltos en el mismo maremagnum de noticias contradictorias y siempre interesadas. Desde hace algunos días, en realidad se sabe muy poco de lo que pasa en el teatro de la guerra en Francia. Vienen más noticias de la otra parte de la campaña. Pero ¡qué noticias!... Diariamente tenemos despachos en que se dice que los rusos arrojan a los alemanes y a los austriacos, y al mismo tiempo otros informes aseguran que los alemanes y los austriacos arrojan a los rusos. Plantar como queran. En todo el curso de la guerra no se ha visto desparpajo mayor que el que campea en estos despachos. Y como la comprobación resulta imposible, hemos de resignarnos a no creer ni a unos ni a otros y a esperar.

De la situación de Amberes se sabe algo más. Oficialmente conoció ayer que se había dado un plazo a la población civil para marcharse antes de comenzar el bombardeo. A estas horas es casi seguro que la corte y el gobierno belgas estén camino de Ostende, en esa odisea triste que llevan desde el comienzo de la conflagración europea. Ayer a medio día debió empezar el bombardeo. Así lo tenían anunciado los sitiadores si para esa hora la plaza no se había rendido.

La impresión de los técnicos militares es que los alemanes no tardarán en tomar Amberes, a pesar de que el gobernador militar de la plaza ha declarado que el bombardeo será completamente estéril e inofensivo desde el punto de vista militar. Veremos lo que pasa.—X.

## Noticias de la guerra

### El bombardeo de Amberes

La atención de cuantos siguen con interés el desarrollo de la guerra, se halla fija en estos momentos en Amberes, sobre la que se descargan toda su furia las tropas del Kaiser. Todos los informes coinciden en asegurar que la situación de la desgraciada capital belga es desesperada, hasta el punto de que se considera inminente su rendición a los alemanes.

Despachos de Bruselas participan que es horroroso el bombardeo de Amberes que realizan los alemanes con su artillería gruesa. Los proyectiles se dirigen con preferencia contra las estaciones.

Una buena parte de la población está ardiendo.

El Rey de Bélgica, que al comenzar el intenso bombardeo se hallaba en la plaza sitiada, se ha retirado a Selzach, población situada cerca de la frontera de Holanda.

Sobre Amberes volaron ayer varios "zeppelines", arrojando bombas en diversas direcciones.

El general Guiré, gobernador militar de la plaza, ha dispuesto que durante la noche se tengan apagadas todas las luces y que los vecinos se abstengan de circular.

Durante los últimos días han salido de la plaza varios millares de personas, que se trasladan a Ostende ó Brujas. Algunas han embarcado para Inglaterra.

El bombardeo de Amberes fué previamente anunciado por el general comandante de las fuerzas sitiadoras. Comenzó ayer, a las tres de la madrugada.

En el Jardín Zoológico han sido adoptadas grandes precauciones contra los efectos del bombardeo. Las jaulas de las fieras han sido cubiertas de planchas de zinc. Tetas las serpientes han sido muertas.

Los alemanes han internado cuantos heridos se encontraban en los alrededores de Amberes, no dejando ante esta plaza más que los combatientes útiles.

El Rey Alberto está constantemente en las trincheras dirigiendo las operaciones. Últimamente ha estado veinte horas sin tomar alimento.

No ha sido confirmada oficialmente la noticia de estar herido el joven Monarca belga ni de haber sido derrotados los ingleses.

Se asegura que el Consejo de generales reunido en Colonia, bajo la presidencia del Kaiser, acordó arrear en el ataque a Amberes y tomarla a toda costa, lo cual explica la violencia del ataque a la población.

Esta madrugada se ha recibido un despacho de Burdeos, en el que, con referencia a noticias acabadas de recibir de Amberes, se dice que el avance alemán ha podido ser detenido, habiendo fracasado sus tentativas para atravesar el río Meuse.

Añade que han abandonado Amberes, además del gobierno, el cuerpo diplomático, el Cardenal Mercier y todo el elemento oficial.

Dice también que ocultos por la niebla que se cierne estos días sobre Amberes, los alemanes pasaron el Escaldo, tendiendo para ello tres puentes, pero llegaron frente a las trincheras belgas y fueron ametrallados por los soldados del Rey Alberto.

### La batalla del Aisne

Respecto a este combate, cuya terminación, en un sentido ó en otro, tanto ha de influir en la terminación de la guerra, no tenemos más noticias que los despachos oficiales publicados por el gobierno francés, según costumbre, a las tres de la tarde y diez de la noche de ayer.

En el primero dice: "La situación general no ha sufrido ninguna modificación."

En nuestra ala izquierda, fuerzas de caballería alemana y nuestras continúan persiguiéndose. Al Norte de Lille, la batalla continúa en Lens, Arras, Braye Sur Somme, Chaulmes y Lassigne.

Al centro del Oise y el Mosca solo hay que señalar encuentros sin importancia.

En nuestra ala derecha, en Woebre, ha habido un combate violento de artillería. En todo el frente, Lorena, Vosgos y Alsacia, sin novedad."

He aquí el texto del segundo: "Burdeos (oficial, 10 noche).—Nada nuevo hay que señalar, salvo una acción vivísima en el Roye, donde en dos días hemos hecho 1.000 prisioneros."

Un despacho posterior confirma la noticia, añadiendo que los aliados han comenzado un ataque en toda la línea contra los alemanes, consiguiendo positivas ventajas.

La batalla parece alejarse hacia el Norte de la región de Roye, donde los alemanes parecen prepararse para la evacuación de Bruselas.

### Rectificando informes

Ayer se recibió de Petrogrado un despacho oficial que dice lo siguiente: "Respecto a la comunicación del Estado Mayor alemán, transmitida por mediación de la Agencia Wolff, la cual da las batallas de Augustowe y Suwalki como victorias decisivas de los alemanes, el Estado Mayor ruso encuentra que basta con revelar la precipitada retirada del ejército alemán en Meurel y Brobe, hacia la frontera de la Prusia Oriental."

Esta retirada revistió a veces caracteres de fuga, acompañada de pérdidas de piezas de artillería y ametralladoras y captura de gran número de prisioneros, los cuales son otros tantos signos ciertos que desmienten formalmente los comunicados alemanes.

Estos comunicados ilustran al mismo tiempo sobre la clase de medios de que se valen los alemanes para sostener el valor de sus tropas y afirmar la confianza en su invencibilidad.

La Agencia Wolff y la "Correspondence Bureau" publican, por otra parte, noticias sobre la pretendida inminencia de una hostilidad en el Afganistán con Rusia, de disturbios en la Persia y de preparativos de revolución en el Turkestan ruso.

Respecto a éste, la Agencia oficial rusa ha sido autorizada para declarar que el contingente del ejército de Afganistán, incluso en pie de guerra, dista mucho de las cifras citadas por la Agencia alemana.

Además, desde el comienzo de la guerra no hay ninguna noticia, entre las dignas de crédito, que haga sospechar preparativos de guerra en el Afganistán, como tampoco la concentración de tropas en sus fronteras.

Otro tanto puede decirse de la evacuación de Persia por las tropas rusas y los disturbios que han producido en las provincias persas, como también de la revolución del Turkestan, la cual probablemente fué fomentada en el mismo centro que las de Finlandia, Polonia rusa, Odesa y Moscú, sobre las cuales las citadas agencias han dado ya abundantes detalles a los pueblos alemán y austriaco."

Nota alemana

También la embajada de Alemania facilitó anoche a la prensa una Nota. "Noticias oficiales—dice—del cuartel general, comunican con fecha 7 de octubre, que en el distrito de Suwalki las fuerzas rusas han atravesado el río Niemen, presentando combate hasta ahora únicamente cerca de Augustow."

En el combate que tuvo lugar en los días 1.º y 2.º de octubre, dos cuerpos de ejército rusos han sido derrotados definitivamente por las tropas alemanas, que hicieron 3.500 prisioneros, tomaron 20 cañones, entre ellos una batería de artillería gruesa, y gran número de ametralladoras.

En otros sitios se ha llevado a cabo el repliegue de las tropas alemanas, habiéndose efectuado voluntariamente, sin combatir alguno, obedeciendo únicamente a razones motivadas por la preparación de nuevas operaciones.

En todo el departamento ruso de Suwalki, el avance ruso ha sido detenido por completo.

En la Polonia rusa, cerca de la población de Suwalki, las tropas alemanas hicieron evacuar, el día 4 de octubre, a una brigada de tiradores rusos. Entre Opatow y Ostrowiech, los alemanes hicieron 3.080 prisioneros y cogieron gran número de ametralladoras y cañones.

El día 5 de octubre dos divisiones de caballería rusa fueron atacadas y rechazadas sobre Iwargorod.

En el teatro de la guerra en Francia, nuestros ejércitos avanzan lentamente, ganando terreno. La situación es favorable.

Nuestras vanguardias avanzan en el Norte hasta Arras, estando en contacto con la caballería enemiga."

Oficial de Rusia

Casi al mismo tiempo se recibió de Petrogrado un comunicado oficial, en el que dice: "Los combates librados en la Prusia Oriental desde el día 7 no han sufrido interrupción, sucediéndose cada uno con mayor encarnizamiento."

A pesar de llegar nuevos refuerzos alemanes, los rusos han triunfado en toda la región de Wirballen.

Los germanos han sufrido grandes pérdidas.

En un asalto nocturno, las tropas del Czar han tomado la plaza de Kamancza, cerca de Bkalarjeff, apoderándose de varios cañones.

Los rusos desalojaron por la noche a un destacamento enemigo que se hallaba en la selva de Massalastchitzna.

Una parte del destacamento fué completamente exterminada, y la otra dispersada. Los rusos han tomado la ciudad de Blala. En las otras regiones no han ocurrido nuevos acontecimientos guerreros."

### Ampliando detalles

Telegramas de origen francés amplian los informes oficiales del gobierno ruso, y dicen que los combates en la frontera de la Prusia Oriental continuaron el día 7 con el mismo encarnizamiento, a pesar de la llegada de nuevas fuerzas alemanas.

La lucha contra Przemysl continúa favorable a los rusos, que han tomado al asalto una de las principales defensas de la plaza.

Un telegrama del generalísimo, fecha del día 8, dice que el Emperador Nicolás, que abandonó ayer el cuartel general del ejército, ordenó parar el tren en Bielostek, yendo a la fortaleza de Ossowietz para felicitar personalmente a la guarnición por la valiente defensa de la plaza durante el bombardeo de los germanos.

El Emperador encontró así muy cerca del frente del combate.

La visita del Emperador fué anunciada a las tropas por el generalísimo, que expuso la convicción que le anima con las más bellas esperanzas de que Rusia haya podido jamás concebir sobre la consecución de la victoria.

### Un telegrama de Poincaré

Cuando el presidente de la República francesa regresó de su visita al ejército aliado, en el teatro de la guerra, dirigió al Rey de Inglaterra el siguiente despacho: "Al abandonar el cuartel general francés, he tenido el placer de visitar al mariscal French en el cuartel inglés, y a las fuerzas británicas de su mando, y aprovecho esta ocasión para reiterar nuevamente a vuestra majestad el testimonio de nuestra amistad y mi más cordial felicitación. Mucho le agradecería la transmitiera a su bravo ejército.—Mr. Poincaré."

Noticias diversas

De Roma comunican que el submarino que se construyó en Fiat por cuenta de Alemania, y con el cual se escapó un teniente italiano, ha sido cogido y traído a Spezia, prendiéndose al referido teniente.

La escuadra francesa está bombardeando los puertos austríacos de Ragusa y Granoza. Las autoridades austríacas de Ragusa, en unión de los notables de la ciudad, huyeron en dos trenes. Los buques destruyeron el faro, la casa de Correos y la estación radiotelegráfica. El contratorpedero "Sabretache" hizo algunos prisioneros.

En Pittini los franceses hicieron varios prisioneros.

Se sabe fijamente que la escuadra austríaca está refugiada en los puertos militares de Cattaro y Pola.

Un aeroplano alemán lanzó dos bombas a la escuadra francesa. Los cañones del crucero francés "Loben" destruyeron el aeroplano, que cayó en el mar.

Desde los primeros días de la guerra hasta la fecha los ingleses han arrojado 137 buques alemanes, que desplazan 1.140.000 toneladas, y los alemanes han arrojado 86 buques ingleses, que desplazan 229.000 toneladas.

Se ha confirmado que ayer mañana voló sobre Colonia un aeroplano francés, que arrojó dos bombas sobre un cobertizo donde se guardaban varios "zeppelines". Una bomba cayó sobre el campo, sin causar daño alguno; la otra dice el aviador que destruyó el cobertizo, pero que los "zeppelines" quedaron intactos.

Ayer voló sobre París otro aeroplano alemán, pero no arrojó bomba alguna. Desde los puntos elevados se hicieron contra el avión algunos disparos, que no le alcanzaron.

## LECCIONES SACRAS

Mañana domingo, como ya anunciamos, reanudará el doctor P. Solá, a las once y media, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía) sus Lecciones Sacras.

Versarán éstas sobre el Libro de los Macabeos, y en la Lección I se ocupará el sabio conferenciante de "Heliodoro" (Libro II, Mach. cap. III). He aquí el sumario:

Transición profética.—Relaciones entre el Libro de Daniel, objeto de las Lecciones Sacras en el pasado curso, y el Libro de los Macabeos, materia del presente.

Transición histórica.—Desde Alejandro Magno hasta Seleuco IV Filopator, que reinó del 187 al 176 antes de Jesucristo.

A) Alejandro Magno, sus victorias y dominación.

B) Los sucesores de Alejandro: ocupa cada uno sus provincias: reinado, posteridad, guerras entre sí.

Proposición.—Turbulencias de Jerusalén durante el reinado de Seleuco IV a causa de la envidia de Simón y la rapacidad de Heliodoro. En tres partes:

Primera parte.—Rapacidad sacrilega de Heliodoro.

"Como la Ciudad Santa fuere habitada en toda paz y las leyes se observasen exactamente a causa de la piedad del Pontífice Onías y del aborrecimiento que tenía a la maldad" (griego); nacia de esto que aun los mismos Reyes y Principes honraban sumamente el templo y lo enriquecían con muchos dones; por manera que Seleuco, Rey de Asia, ministraba de sus rentas todos los gastos referentes al ministerio de los sacrificios.

Más Simón, de la tribu de Benjamín, preposito del templo, procuraba con empeño se hiciese algún mal en la ciudad, aunque le resistía el príncipe de los sacerdotes. Más no pudiendo vencer a Onías, fuése a Apolonio, hijo de Tharseas, que en aquella sazón era gobernador de la Cesaria y de la Fenicia, y le contó que el arrio de Jerusalén estaba lleno de inmensas sumas de dinero y de riquezas del común, que no pertenecían al ramo de los sacrificios, y que se podría hallar medio para que todo cayese en poder del Rey.

Apolonio dió cuenta al Rey, y éste hizo

llamar a Heliodoro, su principal ministro, y le envió con orden de transportar todo el dinero. Pónese en camino Heliodoro, se color de visitar las ciudades de Cesaria y Fenicia, en la realidad para cumplir los designios del Rey.

Llegado a Jerusalén y recibida cortesmente por el sumo sacerdote, le declaró la denuncia acerca de los dineros, y que éste era el motivo de su venida, y le hizo muchas preguntas sobre la existencia de tales tesoros.

Representóle el sumo sacerdote que eran depósitos sagrados y alimentos de viudas y de huérfanos, y que entre las sumas denunciadas por el impio Simón, había una parte que pertenecía a Hircano Tobias, varón eminentísimo, y que el todo eran 400 talentos de plata y 200 de oro, y que de ningún modo se podía defraudar a los que habían depositado sus caudales en un templo, que era honrado como santo en todo el mundo.

Insistía Heliodoro en que se habían de ejecutar las órdenes del Rey, y en un día dado se dispuso a penetrar en el sagrado.

"Grande fué la consternación de toda la ciudad al saberse este designio. Los sacerdotes, con sus vestiduras sacerdotales, postrosados ante el altar, invocaban del cielo al que puso la ley acerca de los depósitos, pidiendo a Dios los conservase intactos para bien de los que los habían allí depositado. Quien mirara el rostro del sumo sacerdote, quedara traspasado de dolor, por que la palidez de su semblante era indicio de la pena interior de su ánimo y de la honda pesadumbre que le cercaba, y el temblor de todo su cuerpo mostraba el quebranto de su corazón. Otros venían de tropel y con rogativas públicas pedían a Dios no cayese aquel lugar en menosprecio. Las mujeres, cubierta la cintura de cilicio, andaban en tropas por las calles; aún las vírgenes, de ordinario cerradas, corrían unas hacia Onías; otras acechaban por las ventanas; todas, levantadas las manos al cielo, hacían oración... ¡Espectáculo por cierto lastimoso...!

Segunda parte.—"El castigo de Heliodoro" (23-30).

Más Heliodoro no alzaba mano de lo que había resuelto: él mismo en persona se hallaba presente con sus guardias a la puerta del erario.

Más el espíritu del omnipotente Dios hizo aquel día una demostración de sí, de suerte que todos los que habían osado obedecer a Heliodoro, derribados por la divina virtud, fueron sobrecogidos de terror y se desmayaron. Porque les apareció un caballo, en que iba montado un ginete de espantable vista y ricamente vestido; y el caballo se arrojó impetuosamente sobre Heliodoro con los pies delanteros. El que lo montaba parecía traer armas de oro.

En el mismo punto aparecieron otros dos mancebos de hermosa varonil, llenos de majestad y primorosamente ataviados, quienes, puestos a uno y otro lado, le herían con azotes de cada parte, descargando sin cesar muchos golpes sobre él.

Heliodoro cayó de súbito en tierra, y cercado de oscuridad y puesto en una silla de manos, le echaron fuera. Conque, el que había entrado con tanto aparato de guardias y ministros, era llevado sin que nadie le pudiese valer, con manifiesta ostentación del poder de Dios, que le dejaba allí "ciego y mudo", sin esperanza de salud. Los otros, empero, bendecían al Señor porque así ensalzaba el lugar santo; y el templo, antes lleno de miedo y alboroto, luego que apareció el Señor Omnipotente, se llenó de gozo y alegría.

Tercera parte.—Arrepentimiento de Heliodoro.

"En este trance, algunos amigos de Heliodoro rogaban incesantemente a Onías que invocase al Altísimo diese la vida al que se hallaba en los últimos alientos. El sumo sacerdote, ponderando que por ventura sospecharía el Rey que los judíos habían urdido alguna trama contra Heliodoro, ofreció sacrificio de espaciación por la salud de aquel hombre.

Y mientras oraba el sumo sacerdote, aquellos mismos mancebos de tan lindas vestiduras, acercándose a Heliodoro, le dijeron: "Dale las gracias a Onías, pues por amor de él, el Señor te ha dado la vida. Más tú, que has sido azotado de Dios, anuncia a todos las maravillas de Dios y su poder". Dicho esto, desaparecieron. Heliodoro, después de haber ofrecido sacrificio a Dios y hecho grandes promesas al que le otorgó la vida y dadas las gracias a Onías, recogiendo su gente, se tornó a su Rey, testificando a todos las obras del gran Dios, que habían visto por sus propios ojos.

Y preguntándole el Rey quién sería del caso para enviarle otra vez a Jerusalén: "Si tenéis algún enemigo, contestó, ó quien maque contra el reino, enviadle allá y lo recibiréis azotado, dado que logre escapar; porque verdaderamente hay cierta virtud divina en aquel lugar, y el que mora en los cielos lo guarda por sí y hierre, y mata a los que van allá con fin siniestro."

Transporte de naranja

Tarifas

El Sr. Montesinos Checa, presidente de la Cámara Agrícola, comunicó anoche a la prensa la respuesta dada por los señores Píñillos al presidente de la Junta de Iniciativas referente a los embarques de naranja para América.

He aquí la respuesta: "Servicio de transporte para la exportación de naranja:

1.º Flete mínimo para cajas y medias cajas de naranja ó limón. Para Nueva York, 30 pesetas metro cúbico; 10 por 100 capa é impuestos. Para Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires, 40 pesetas metro cúbico; 10 por 100 capa é impuestos.

2.º La Compañía no dispone en América de almacenes para depositar la fruta.

3.º Un viaje mensual para cada destino. Contando con la seguridad de embarque, podríamos reservar cabida en cada viaje a Nueva York para 20.000 y para América del Sur para 10.000.

4.º Cargarían los buques para Nueva York en los puertos de Valencia y Cartagena, cediendo la mitad de la cabida a cada puerto, tocando después en Málaga y Cádiz solamente. Los buques del servicio del Sur de América harían escala en Valencia y Almería, destinando a cada puerto la mitad de la cabida y tocando después en Málaga, Cádiz y Las Palmas (Gran Canaria).

5.º Se reservarán las bodegas de mayor ventilación y si fuera posible los entrepuentes para conducir la fruta, y se llevarán las escotillas abiertas cuando el tiempo lo permita. Anotamos el volumen de exportación de esos frutos. Cádiz 3 de octubre de 1914."

### CURIOSEANDO

## Peppas y espías

Desde París relatan con ironía un suceso que tiene gracia muchísima.

Como los alemanes, cosa sabida, tienen afición grande a los espías, parece que enseñaban a unas perritas que a Francia llevaron con alegría para que visitaran las francas filas y lanzaran ladridos si las veían.

Los franceses, al ver las tales perritas trataban de observarlas con sus caricias, pero ellas se largaban hacia sus filas y con fuertes ladridos daban la pista.

Este es el relato que hoy se publica; y al saber los soldados esta noticia, van ya cazando a tiros a las espías.

JUAN CURIOSEO

## Contra la tuberculosis

El digno Gobernador civil Sr. Tejón y Marín ha publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de hoy, la siguiente circular, como presidente de la Junta provincial contra la Tuberculosis:

"Teniendo en cuenta el gran número de víctimas que causa la tuberculosis, casi igual a las que producen el tífus, sarampión, escarlatina, viruela, etc., aproximadamente de 1.700 al año en esta provincia, 34.000 cada veinte años, el mismo número de defunciones que el cólera, y siendo la Junta provincial contra la Tuberculosis la encargada de iniciar y persistir en la lucha contra tan terrible enfermedad, y estando dispuesta a mejorar los dos dispensarios antituberculosos que en la actualidad posee Valencia, para el tratamiento de los que sufren tan grave dolencia, ampliando el número de plazas del Sanatorio Marítimo, instalado en la actualidad en la playa de la Malvarrosa, y cuyos beneficios se han notado ya tan ostensiblemente, y queriendo organizar otro en el monte para los que sufren lesiones pulmonares, y realizar una cruzada mejorando las habitaciones y géneros de vida de los enfermos no hospitalizados, proporcionándoles recursos, igual que a sus familias y manteniendo los hijos de los enfermos fuera del contacto de los mismos cuando así lo soliciten sus parientes, pues mientras se encuentran entre enfermos mueren los niños en número de 60 por 100, y solo el 20 por 100 cuando se les lleva a vivir entre sanos; y careciendo esta Junta provincial de recursos para llevar a cabo tan noble empresa, en la cual se ahorraría lágrimas, pérdidas de jornales, sufrimientos y vidas a nuestra provincia, a amigos nuestros, quizás hermanitos, tal vez a nosotros mismos, esta Junta se ha servido pedir el concurso de todos los ayuntamientos de la provincia para que se dignen encabezar una suscripción, consignando cantidad, por modesta que sea, en sus próximos presupuestos, dándome cuenta del acuerdo para su conocimiento y publicación, é invitando al mismo tiempo a los vecinos de la localidad, y rogando también que al hacer la inscripción de los recién nacidos y al contraer matrimonio, los contrayentes, sus familias ó las de los inscritos se sirvan hacer algún donativo con destino a los tuberculosos, por conducto de esta Junta y para luchar contra tan terrible enfermedad, teniendo en cuenta que en la distribución de los beneficios de la Junta contra la Tuberculosis pueda hacer, en igualdad de condiciones, siempre tendrá presente a los pueblos y a los vecinos que más eficazmente contribuyeron en esta suscripción, en la que están igualmente interesados ayuntamientos, médicos, curas, maestros y vecinos, de todos los cuales espero el apoyo preciso para salvar vidas a nuestra patria, hoy quizás, como nunca, necesarias para nuestro engrandecimiento y felicidad.

Lo que se hace público por la presente para general conocimiento y cumplimiento. Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

Valencia 8 de octubre de 1914.—El Gobernador presidente, Juan Tejón y Marín."

SECRETAS MIRA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA. Eduardo Schilling, S. en C. - Pas. 11 y 13

Noticias locales

Ayer refrescó algo la temperatura, debido, sin duda, a las tempestades que han descargado al Norte de nuestra provincia, y que, según viajeros llegados de Teruel, habrán causado bastantes daños, pues dicen que ayer, al pasar por Puebla de Valverde, estaban descargando las nubes piedra en abundancia.

En nuestra zona se mantiene el buen tiempo, pero las nubes cruzan con mucha frecuencia el horizonte, y esta mañana ha habido momentos en que la lluvia parecía inminente, pero a las diez se ha acentuado la brisa del NO. y se ha despejado el firmamento.

La temperatura a la sombra ha oscilado entre los 24° y 25°, y la mínima fué de 17°4, habiendo experimentado el barómetro una marcada depresión, quedando a 759 mm. La humedad relativa es de 89°.

Esta tarde a las tres han sido cantadas en la Catedral solemnes vísperas con música, por ser vigilia de la festividad que anualmente se dedica a conmemorar el aniversario de la Dedicación del templo metropolitano.

La fiesta tendrá lugar mañana a las nueve y media, cantándose con música la misa, en la que predicará el Dr. D. Jaime Falomir, capellán del Patriarca.

El Gobernador civil ha celebrado esta mañana una conferencia con el Capitán general. Parece que ha versado esta conferencia sobre la proyectada huelga de albañiles, que estallará el lunes.

Nosotros abrigamos el convencimiento de que esta huelga se desenvolverá pacíficamente, ateniéndose los obreros a la defensa de sus derechos, dentro de los medios que les proporcionan las leyes. Pero en el supuesto de que la huelga no se desenvolviera en el ambiente de legalidad, necesario para todos, y los obreros hicieran caso de las excitaciones de los profesionales del desorden, nos permitiríamos hacer presente a los interesados que hemos oído manifestaciones reveladoras de una actitud enérgica en las autoridades, y de un firme y decidido propósito de conservar el orden a todo trance, garantizando la libertad del trabajo.

Si, como no esperamos, hubiera precisión de que interviniese la Guardia civil, ésta saldría a la calle con completa libertad de acción. Y no creemos necesario decir más.

Al anocheecer de ayer, según dijimos anoche, regresaron a Valencia los Sres. Tejón, Valdecabres, Martínez Aloy y Montleón, complacidos de la amena excursión a Torre y a su pintoresco Vedat, y agradecidos de la acogida y a las atenciones que autoridades y vecindario de Torre les guardaron.

El Sr. Tejón quedó encantado de su paseo por la pinada. Las admirables condiciones del Vedat le sugirieron un hermoso proyecto, del que habló con entusiasmo a sus compañeros de excursión: el establecimiento allí de una colonia permanente de niños débiles. El Sr. Tejón ofreció estudiar la forma de llevar cuanto antes a la práctica tan hermoso pensamiento.

Habiendo distribuido el Consejo provincial de Fomento en los dos años anteriores diferentes muestras de semillas de arroz, recibidas directamente del Japón, entre varios agricultores de las zonas arroceras de esta provincia, se ruega tengan a bien comunicar a este Centro los resultados obtenidos, indicando el número de la muestra, por si fuere conveniente, con debido tiempo, adquirir nuevas cantidades de las que mejores resultados hayan podido dar.

Hemos recibido el núm. 22 de "Industria y Comercio", órgano de Unión Gremial. Entre otros originales de interés, publica un bien pensado artículo sobre la próxima renovación de vocales de la Cámara de Comercio y el señalamiento de días y horas para la elección de síndicos y clasificadores de los distintos gremios para el año próximo.

Dichas operaciones comenzarán el jueves próximo día 15, a las nueve de la mañana, en la secretaría de Unión Gremial, segundo piso del Ateneo Mercantil.

Los vecinos de la barriada de la Trinidad dedicarán mañana una solemne función religiosa a la Santísima Virgen del Rosario en el monasterio de la Trinidad, y en ella predicará el párroco de Museros Dr. D. Juan Seguí.

Por la tarde habrá ejercicio del Rosario y procesión, que recorrerá las calles de Vuelta del Reñeser, Flora y Alboraya.

Movimiento obrero: A la hora de entrar en máquina el presente número se están reuniendo los pintores de telas de abanicos en junta general extraordinaria, para tratar de asuntos de interés.

Esta noche a las nueve celebrará junta general ordinaria la Unión Ferroviaria, en su domicilio social, Padilla, 4, para tratar del estado económico y administrativo de la sociedad.

Los contadores de calzado celebrarán junta general extraordinaria mañana, a las nueve de la misma.

Mañana a las cuatro de la tarde celebrarán junta general extraordinaria los obreros carreteros y fragineros.

Cada vez son más satisfactorias las noticias que de Denia recibimos. Al abatimiento y los pesimismo, por creer que la cosecha de la pasa iba a quedar en los almacenes, pues no se recibían órdenes de compra, ha sucedido la animación y el regocijo, ya que las primeras remesas a los mercados ingleses han obtenido excelentes precios.

En toda la comarca pasera se trabaja actualmente con gran actividad; el fruto se cotiza de 20 a 22.50 pesetas quintal, y aunque la cosecha no ha sido este año muy abundante, el cosechero encuentra compensación a los gastos y trabajos que ha realizado, y los obreros tienen jornal para subsistir a sus necesidades.

Mañana se reunirán en la Ronda del Instituto de San Pablo los boy-scouts del sexto grupo, a las 6.30 de la mañana, para la excursión que se verificará a la Dehesa de la Albufera, siendo el regreso al anocheecer.

Los instructores que van al mando de los expedicionarios son los Sres. Marco, Marco Alfonso y Montoro.

El Circolo Instructivo Electricista celebrará velada teatral mañana, a las nueve en punto de la noche, por los alumnos de las clases de canto y declamación, poniéndose en escena las aplaudidas obras "Los Corridos", "Tenorio musical" (estreno) y "Mal de amores".

El día 15 del actual, de seis a ocho de la noche, apertura de las clases especiales gratuitas de solfeo y vocalización.

En Reus, Tortosa y otras poblaciones circunvecinas circulan muchos billetes falsos de 25 pesetas, lo cual tiene alarmado al comercio.

Dicen que estos billetes falsos se distinguen de los legítimos por la falta de limpieza en las tintas y tosquedad de los dibujos. Especialmente el ropaje de la matrona aparece en extremo borroso en los citados billetes falsos.

Por los informes que hemos adquirido, sabemos que mañana se exhibirá en el teatro de los Niños de San Vicente un escogido programa de cinematógrafo, altamente moral y recreativo, y si el público responde como el domingo anterior a nuestro llamamiento en beneficio de los huérfanos que se albergan en dicho Colegio, puede darse por satisfecho el director del mismo, viendo coronados sus sacrificios, por el número y calidad del público que asistió a las tres sesiones, en que tuvimos el gusto de ver a lo más selecto de la sociedad valenciana, que por cierto salió complacido, no sabiendo qué admirar más, si la bondad de las películas o las condiciones del teatro para entrar y salir por distintas puertas, y las comodidades y seguridad para el público.

De la orquesta, solo diremos que interpretó con tal afinación y maestría su escogido programa, que nos deleitó sobremanera, mereciendo un aplauso los dignos profesores que la componen.

Auguramos para mañana un lleno en cada sesión.

Villavieja, Balneario Cervellón. Véase anuncio en cuarta plana.

En el tren correo regresó anoche a Madrid el Rvdo. P. Calasanz Rabaza, asistente interprovincial de las Escuelas-Pías y eloquentísimo orador sagrado. En la estación le despedieron muchos amigos.

En el mismo tren marcharon a la corte los señores condes de la Conquista.

Exigida en todos los establecimientos de ultramarinos, Hoteles-Restaurant, bars, etc., el mejor salchichón, marca "Abel", de Vich. Comer una exigua cantidad, es repetir con mayor deseo.

La Banda Municipal de Música interpretará mañana de 17.30 a 19.30, en la Gloria, el siguiente programa:

Primera parte: "Infantería ligera", marcha, Vannetti; "Danzas noruegas"; I Allegro marcato, II Allegro tranquilo y gracioso, III Allegro moderato alla marcia, IV Allegro molto, Grieg.

Segunda parte: "Egmont", óvertura, Beethoven; "Aroma andaluz", capricho, Fayos; "La verbena de la Paloma", fantasía, Bretón; "El guante blanco", two-step, Brustenga.

Como dijimos, celebróse anteanoche una Asamblea en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, y por referencias que estimamos dignas de crédito, y con las que coinciden estimados colegas, publicamos ayer la reseña de lo ocurrido, completando el avance que dimos anteanoche.

A este propósito, el Sr. Guisjarro nos ha dirigido una carta interesándonos la publicación de las siguientes manifestaciones. "1.º Que no discursé largamente censurando al Alcalde, ni me llamó al orden la presidencia; ésta solo me dirigió un ruego cuando le pedí al Sr. Corrons que explicara con toda claridad la entrevista que tuvo con el Alcalde para hablarle del arbitrio sobre anticarillado.

2.º Que las apreciaciones que hice acerca del resultado de dicha entrevista, a la cual me opuse cuando se nombró la comisión en otra Asamblea, fueron comedidas y justificadas.

3.º Que no hice historia alguna del arbitrio sobre anticarillado, aludiendo a tiempos remotos, ni me extendí en ningún cúmulo de detalles y minucias que dieran lugar a que la presidencia me llamara la atención, ni hubo necesidad de que el señor España, por su propia voluntad ni interpretando el sentir de los reunidos, dijera lo que el periódico pone en boca de dicho señor.

4.º Que al tratar del recurso contencioso administrativo que tiene presentado la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona me limité a exponer algunas consideraciones, que fueron oídas con gusto por la reunión, porque las juzgaron oportunas; y

5.º Que entiendo que al reseñar una sesión no debe alterarse lo dicho en ella, porque, de lo contrario, sucede que el juicio que se forma es distinto del que debe formarse.

Todos los que asistieron al acto, y muy especialmente el señor presidente, dirán si es exacto cuanto expago en estas líneas."

Gran barato en lampistería, cristalería y lámparas irrompibles. Ribera, 12, entrepiso; teléfono 1.016.

Por el rectorado se han expedido los títulos de bachiller a favor de D. Joaquín Caballer, D. Miguel Casterá, D. Severino Goig, D. Juan Boada, D. Luis Juan y don Tomás Soldevila.

Esta noche a las doce termina el plazo de matrícula en la Universidad. A una de la tarde, el número de matriculados ascendió en la facultad de Medicina a 395, en la de Derecho a 277, en la de Ciencias a 231 y en la de Filosofía y Letras a 28.

Academia preparatoria para ingreso en el cuerpo de Correos.

Director: D. José Mallent, jefe de la Cartería y oficial del cuerpo. Samaanego, letra A, tercero.

La suscripción abierta en el Gobierno civil para recorrer a los repatriados, ha tenido hoy el siguiente aumento:

La Juventud Valencianista, 5 pesetas; ayuntamiento de Meliana, 15; de Albalat de Tarongiers, 34.60; de Villaveva de Castellón, 25; de Estivella, 15; comandancia de la Guardia civil de Infantería, 200, y Puzol, 50.

Los últimos asociados de la antiquísima cofradía de Nuestra Señora del Rosario, disuelta en las Catalinas, y de la que nos ocupáramos días pasados, han organizado, con el auxilio de algunas personas devotas, un solemne novenario a la Santísima Virgen, que comenzará mañana en la iglesia de Santa Catalina Mártir, y cuyos sermones han confiado al eloquente beneficiado de la parroquia de San Martín Dr. D. Emilio Carbonero.

En la sección correspondiente publicamos los detalles de estos cultos.

Ha sido autorizada para ampliar sus estudios en el presente curso, en el Colegio Nacional de sordomudos y ciegos, la maestra de Roda, doña María Velaz Onate.

Mañana domingo, de nueve a once de la noche, dará principio la temporada de conciertos en el gran Café de España; los encargados de éstos son los renombrados artistas D. José Bellver (pianista), el conocido violoncellista D. Ramón Casademunt y el joven violinista José Navarro. Dada la competencia de estos señores, ya conocidos del público, no dudamos se verá muy concurrido este salón, donde los aficionados podrán disfrutar de la buena música.

El señor cónsul de Méjico ha visitado esta mañana a los señores Gobernador civil y presidente de la Diputación provincial, participándoles la iniciativa de la Unión Ibero-Americana, de Madrid, para que el 12 de octubre se celebrase como de fiesta para solemnizar el descubrimiento de América.

Los Sres. Tejón y Martínez Aloy han ofrecido dirigir telegramas a la Junta Central, felicitándola y adhiriéndose a la "Fiesta de la raza latina".

La comisión provincial ejecutiva de Mutualidad Escolar ha acordado, por unanimidad y a propuesta del señor Gobernador, conceder un expresivo voto de gracias a los ayuntamientos, Juntas locales de primera enseñanza y maestros en propiedad, de las escuelas de uno y otro sexo, que han ofrecido implantar la Mutualidad.

Acatanza la merced a los de Albaida, Benigüelim, Ollería, Puebla de Rugat, Alberique, Puebla Larga, Alcira, Villanueva de Castellón, Algeciras, Carcagente, Poliña, Alcedia de Carlet, Benifayó de Espioca, Carlet, Casas Altas, Casas Bajas, Chelva, La Ysa, Sinarcas, Cheste, Chiva, Bolbait, Mogente, Enguera, Gandía, Canals, Játiva, Liria, Puebla de Vallbona, Onteniente, Requena, Utiel, Algimia de Alfara, Puig, Puzol, Albalat de la Ribera, Callera, Sueca, Tabernes de Valldigna, Picaña, Godella y Mislata.

También se ha acordado conceder la misma distinción al inspector de primera enseñanza D. Federico Ortega Valero, secretario de la Junta de Mutualidad.

El señor Gobernador ha remitido al ministerio de Fomento, para su aprobación, el reglamento del Sindicato Agrícola de Albalat dels Sorells, y ha dado traslado de la real orden denegando el reglamento del Sindicato de San Jaime, de Oliva.

Esta mañana se han reunido las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, bajo la presidencia del Sr. Martínez Aloy.

Se ha dado posesión al señor comandante de Marina, nuevo vocal.

El Sr. Martínez Aloy ha hecho la presentación, formulándose los saludos y ofrecimientos de rubrica.

Después de lo que ha dado cuenta del fallecimiento del secretario de la Junta, D. Ismael Rizo, acordándose hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación, y que el presidente dé el pésame a la familia.

A continuación se han informado varios expedientes en tramitación, que la Junta resolverá en definitiva, en la sesión que ha de celebrarse el día 15 de los corrientes.

El director y el secretario del Conservatorio de Música han visitado esta mañana a los señores Gobernador civil y presidente de la Diputación, invitables a la solemne apertura del curso.

El señor Gobernador militar de la plaza ha oficiado al señor Gobernador civil, participándole que han quedado realizadas las obras de reparación del cuartel del Refugio, según interesó la Junta provincial de Sanidad en 28 de julio y 2 de agosto últimos.

En el Hotel Vedat se celebrará mañana gran tiro de palomo a brazo, para lo cual se han cortado todos los algarrobos que molestaban a los tiradores en las tiradas pasadas.

Digna de elogio es la conducta de la dirección de dicho Hotel, por no omitir gasto alguno, con el fin de complacer a su numerosa clientela, y los cazadores estarán seguramente muy agradecidos por esta reforma.

El señor Gobernador ha devuelto hoy los respectivos presupuestos municipales, para que los reformen, a los Alcaldes de Andilla, Benavites y Castielfabib; a los Alcaldes de Montichelvo y Antella aprobados los presupuestos de 1905, y a los de Sedaví, Albalat dels Sorells, Benifayó de Valldigna y Fortaleny, los finiquitos de aprobación de las cuentas de 1901 a 1912.

La junta directiva de las Escuelas de Artesanos ha comunicado al señor Gobernador que han acordado establecer la Mutualidad Escolar.

El estado que nos ha facilitado el señor Gobernador sobre el movimiento de trigo y harinas ha sido el siguiente:

Entradas.—Por la estación de Liria, harina, 36.102 kilos; Aragón, trigo 100.000; Norte, harina, 32.000, y trigo, 30.000.

Salidas.—Para diferentes pueblos de la provincia, trigo, 25.100, y harina, 64.900.

La sociedad de cazadores La Cinegética celebrará tirada de pichón mañana por la tarde, en el sitio de costumbre. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto, siendo el precio del tiro de fuera pacto a 15 céntimos.

PARA COMPRAR ARTICULOS DE ALTA CALIDAD. Almacén de Paquetaría, mercería y novedades. Calle de la Sangre, núm. 7. Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor.—Gran liquidación en verdaderos y puntilleros de remesas anteriores a mitad de precio. Sedalinas y algonas finos, colores sólidos y negro indestructibles.—Recomendable a las maquineras.

Fortalecido con los auxilios espirituales y Bendición Apostólica de Su Santidad, ha dejado de pertenecer hoy al mundo de los vivos el distinguido Sr. D. Antonio García Salafranca.

Por su carácter amable y exquisito trato smpo captarse las simpatías de todos cuantos con su amistad se honraron, y laboró la felicidad de su hogar, donde deja un vacío insustituible.

A su desconsolada viuda, hermano, hermano político y demás parientes significamos nuestro pésame muy sentido, deseándole la resignación necesaria para sobrelevar pérdida tan irremparable.

Como avisamos a nuestros lectores, hoy ha sido la apertura del nuevo establecimiento "IDEAL BAR", establecido en la plaza de Emilio Castelar, núm. 16, por nuestro querido amigo D. Francisco Mateo, y con tal motivo se vió concurridísimo, teniendo el gusto de visitarlos nosotros y convencerlos del refinado esmero que ha precedido en su instalación y artístico decorado, el que mereció unánimes elogios, a los que unimos los nuestros.

Plácenos consignar que el café que se sirve en este BAR es, sin duda alguna, el mejor que se bebe en Valencia, y en licores, aperitivos y cervezas, tiene las marcas más acreditadas que se conocen, y el Ideal Pastel Bok a 15 céntimos, especialidad de la casa.

También se sirven fiambres, y este establecimiento permanecerá abierto por la noche hasta la salida de los teatros.

Deseamos a su dueño Sr. Mateo prosperidades en su negocio, a las que se ha hecho acreedor por la hermosísima presentación del "IDEAL BAR".

El Ateneo Valenciano, Pilar, 22, celebrará mañana noche la segunda velada de prácticas, representándose "De balcón a balcón", "La suerte loca", couplets por la señorita Sandalia Castelló y "Canto de primavera".

Mañana, a las nueve de la noche, cantará el tenor Gomis en el café de Nuevedades.

Segue con monumental éxito exhibiéndose la extraordinaria película de 2.000 metros y cinco partes "El hurto del diamante", con maravillosos paisajes y sensacional argumento, en el Cine Moderno.

En la caja de la Diputación se han recandado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Albalat de Segart, 300 pesetas; Villanueva de Castellón, 1.000; Benifayó de Valldigna, 100, y del puerto, 2.070.35.

Funeraria de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genís, 16. Teléfono núm. 771. Comunicación con toda la provincia.—Preo sin competencia.

LA HERNIA y el Vendaje Barrere de Paris. Con medallas de oro y diploma de honor en las Exposiciones de Burdeos, Londres y Bruselas (gran prix en la Exposición Universal de Gand 1913). Después de muchos años de lucha y competencia extraordinaria en el arte herniario, ha triunfado al fin en el mundo entero el famoso Vendaje Barrere de Paris como el aparato más científico, cómodo y racional que existe para la contención y alivio de las hernias. Su inventor, el Doctor Mr. Barrere, recoge hoy gloriosamente el fruto de su laboriosidad e inteligencia que durante varios años empleó en la perfección de su mundial aparato. Quiso con esto demostrar, que para sujetar bien una hernia, no son precisos los aceites y resacas empabados en braguetos, que son verdaderos ciliclos al cuerpo humano; felizmente lo consiguió con su universal Vendaje clásico Barrere perfeccionado. Una vez más, y siempre advertimos a los herniados, que desconfíen en absoluto de aquellos anuncios, bien del país ó extranjeros, que prometen curar las hernias con sus aparatos, estando reconocido científicamente que la hernia del adulto no se cura con ningún braguero. No, antes de todo deben dirigirse al Vendaje Barrere, que serán lealmente desengañados y bien atendidos. Para demostrar esto, Mr. Barrere en su viaje (lo mismo que todas las sucursales) practicará personalmente ensayos gratis. Mr. Barrere estará de paso en: VALENCIA.—Hotel Inglés, los días miércoles 14 y jueves 15 de octubre.

SE NECESITA un socio con capital para ampliar industria muy acreditada. Referencias inmejorables. Dirigirse a D. Antonio Suárez, corredor de comercio, plaza Olivereta, 2. GRAN GIMNASIO HIGIENICO Y ACADEMIA DE ESGRIMA de D. MATIAS G. CHUST HERMANOS. P. A. de Gimnástica del Instituto General y Técnico. Sucesor de CHUST HERMANOS. Antigua casa fundada en 1870. Clases de gimnasia sueca, ortopedica y de adorno.—Masajes ó hidroterapia.—Horas de clase: Mañana de 8 a 1 y tarde de 5 a 9.—Expedientes para señoras de 8 a 6.—Visítese el establecimiento. CALLE GOBERNADOR VIEJO, NÚM. 8. El sastre Juan Bernabou participa a sus clientes, así como al público en general, su traslado a la calle de Don Juan de Austria, núm. 9, 1.ºal.

Pañería, sastrería y corbatería. Hijos de José Vives. SAN VICENTE, 32 y 34 (frente al Crédit Lyonnais). Se han recibido las más altas novedades para la presente temporada; grandes surtidos en trajes y gabanes de todas clases y precios.

JARABES MARZAL ANISADOS, RHUMS, CREMAS Y ESCARCHADOS San Vicente, 194. INSTITUTO POLITECNICO CALLE DE CUARTE, 24.—VALENCIA. Enseñanza primaria, integral y graduada, y preparación especial para ingresar en el Instituto y Escuelas Normal, Industrial y Comercial. Segunda enseñanza, oficial, colegiala y libre, y preparación especial para ingresar en la Escuela de Peritos Agrícolas. Carrera de Comercio, oficial ó libre, y clase especial de Aritmética Mercantil, Teneduría de Libros por partida doble y Mecanografía, sin efectos académicos. Preparación para ingresar en muchas carreras especiales de poco costo y buen porvenir. Alumnos internos, medioexternistas, permanentes y externos.—Pídase reglamento. ENFERMEDADES DE LA MUJER Tratamiento NO OPERATORIO (Electrotesis, Rayos X, Radium, Mesothorium) Instituto Calatayud de Electricidad Médica. CIRILO AMORÓS, NÚM. 31

Muerte del nervio dentario é insensibilidad perpetua con nuestro desvito-insensibilizador, aplicado a un diente ó muela por los profesores especialistas de esta clínica. El dolor cesa siempre en el acto, en nuestra presencia, aun en los casos más desesperados, y el cliente duerme tranquilo desde la primera noche y mastica desde el mismo día, seguro ya de no tener que recurrir a la extracción. También hacemos dentaduras completas en 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. ADVERTENCIA.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo, y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del medio día en los salones de esta clínica a hacer cargo del turno que les corresponda. BARCAS, 3 (enfrente del horno del Puig), VALENCIA. De 9 a 1 y de 3 a 6. Días festivos, solo de 9 a 1.

LA HERNIA (trencaadura) y el vendaje alemán Pinker. En las naciones más adelantadas del mundo no se usa otro, por ser ósea más sencilla, más cómoda, más sencilla, más cómoda, el más científico para la contención absoluta y curación gradual de toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. No lleva metal; por su extrema flexibilidad se adapta a toda clase de movimientos del cuerpo, lográndose el mayor éxito con la menor molestia posible para el enfermo, que inmediatamente puede dedicarse a su trabajo y vida normal, y en casi todos los casos, la completa curación es inmediata. Nadie debe adquirir un aparato (ni nuestro el mejor) sin compararlo antes con todos los demás conocidos y ESTÁ COMPARACION EN NUESTRO TRIUNFO. Por eso realizamos a diario en nuestro despacho consultorio, gratuitamente, cuantas pruebas y ensayos puedan deseñar los enfermos más desengañados. Sección especial para señoras y niños. Multitud de datos y consultas por correo—sin necesidad de enviarnos sello para contestación, ni de otro gasto alguno—del "Señor Representante general en España del vendaje alemán Pinker". Representante, FRANCISCO CODONER San Vicente, 111, enfiteo., Valencia.

TEATRO IPOLO No deje usted de ver esta noche SANGRE AZUL. Es la cinta más bella: de cuantas se conocen SANGRE AZUL Emociona :: Es única. PALACIO DEL CINE Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro de la Princesa.—Por la noche a las 9.15.—La novia del tentenito (estreno de gran éxito). Teatro Ruzafa.—Por la noche a las 9.—El carro del sol.—El amigo Melquiades ó por la boca muere el pez.—Lysistrata (reprise). Funciones para mañana. Teatro de la Princesa.—Por la tarde a las 3.30.—Eva (ó es actor).—A las 6 tarde y por la noche a las 9.30.—La novia del tentenito. Teatro Ruzafa.—Por la tarde a las 3.—Melquiades ó por la boca muere el pez.—El amigo Melquiades ó por la boca muere el pez.—Lysistrata.—A las 6.30 Lysistrata y el amigo Melquiades ó por la boca muere el pez.—Por la noche a las 9.45.—Actos primero y segundo de La casta Susana y el amigo Melquiades ó por la boca muere el pez. Teatro de los Niños Hermanos de San Vicente Ferrer.—Resonancia de Guarnición.—Amorosas por la orquesta, a las 8.30, 5 y 6.30 en punto. COLOCACIONES. Se gestionen para los alumnos que cursen con aprovechamiento Aritmética, Contabilidad y Caligrafía en la ACADEMIA COMERCIAL DE CALATAYUD, 10, segundo (plaza de Calatayud, antes Negredo). Director: D. César González ex.—Horas de matrícula y clases: De 7 a 9 mañanas y de 7 a 10 noches.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Dom. XIX.—La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral de Valencia y de todas las demás de la diócesis. La Merced de la Santísima Virgen y San Germán, obispo y mártir. Misa y oficio y la Dedicación, con rito doble de primera clase, con octava, y co-roñado. QUARANTA HORAS.—Concluyen en la real iglesia de Salvador. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora de la Seo y vigilia extraordinaria de Nuestra Señora del Pilar. COETA DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

R. I. E. Todas las misas que se celebrarán mañana 11 de octubre en la parroquia de San Esteban, iglesia del Santísimo Cristo Salvador, y el ejercicio del mes del Rosario, durante la de doce en la misma iglesia de las Escuelas Pías, conventos de Sr. Capuchinos de la Magdalena, Padres Franciscanos de Sancti Spiritu, Asilo de San Eugenio, y parroquia de Navajas, y el ejercicio del mes del Rosario por la tarde, en la misma, serán en sufragio del alma de EL SEÑOR Don Santiago García Giménez (Q. E. P. D.) que falleció el 11 de octubre 1857. Su hijo, nietos, nietas políticas y biznietos suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos una oración y la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

Prim, Ortopédico, en VALENCIA. El 12 y 13 del actual, en el Hotel Inglés, recibirá este afamado Ortopédico de la Clínica Prim, de Alsasua (Navarra), a cuantos desean consultarle ó adquirir los modernos aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la espalda, piernas y pies. Piernas y brazos artificiales, fajas elásticas, etc. HERNIADOS Adaptación del conocido VENDAJE PRIM, único desprovisto de correa; de enterperia y que contiene reducida la hernia más voluminosa. Treinta años de éxito. Precio: 50 y 60 pesetas para mayores y 25 para niños. 14 y 15, en Alceira, Hotel Colón. 17, en Castellón, Hotel Suizo.

Noticias de la guerra

Volantes sin trabajo. En el Ayuntamiento. Incidente. Sin volantes. Reporte.

Esta mañana se ha presentado en el Ayuntamiento una numerosa comisión de obreros sin trabajo, que han solicitado condecoración con el Alcalde Sr. Maestre.

Después de haberse manifestado al Sr. Maestre que se encontraban sin trabajo y en situación de verdadera miseria...

Así las cosas, el Alcalde no ha querido que se fueran desairados los obreros y ha acordado formar una lista para ver de darles algunos volantes...

Uno de los obreros, bastante exaltado, ha manifestado que no se apuntaba, pues él había hecho muchas veces, sin resultado.

El Sr. Maestre le ha indicado no podía hacer más por él, pues solo le quedaba el curso de la Asociación de Caridad, a donde ayer envió dinero.

El obrero de referencia, ya descompuesto, ha dicho que en la Asociación solo dan pan hervido y que no empleaban al obrero, y esto ha motivado que el Sr. Maestre se retirara de la conferencia...

El Sr. Maestre, ante un grupo de congresistas, se ha lamentado de que los sábados los obreros que presentan comisiones de peticiones, pues de seguir este camino no da ningún volante a ningún concejal, ni a la mayoría ni de las minorías, reparándose la Alcaldía.

Habiendo con los representantes de la prensa, ha dicho el Sr. Maestre que ha enviado volantes a las Casas del Pueblo de Valencia y Grao, Sociedad de ebrietas, Sociedad de baldosas de portland y Constructora Valenciana.

Profunda impresión hemos sacado de la entrevista, a la cual hemos asistido por ser pública, y verdaderamente, la clase obrera sufre por gravísima crisis.

Los ánimos están exaltados, y aunque las autoridades hacen lo posible por aminorar el mal, éste avanza, y no será difícil que las Sociedades obreras adopten acuerdos que puedan traer perturbaciones, siempre dolorosas a la ciudad.

Información municipal

La obtención ayer fue la siguiente: Por arbitrios de carnes, 3.715,12 pesetas. Por inspección veterinaria, 459,91. Por peaje, 49,50. Total, 4.224,53 pesetas.

El Sr. Maestre ha ordenado hoy los siguientes: Jornales, 1,196 pesetas; personal de Alcabrado, 1.023,75; jornales de los retenes de Bomberos, 756.

La limpieza pública. Ayer tarde a las siete dió principio sus trabajos la ponceña que entiende en la petición del contratista de la limpieza pública de seguir prestando servicio durante el periodo de dos años voluntarios.

Forman la ponceña los Sres. López, Bernal, Cuañat, Lluch, Samper y Hernández. Se presentaron tres proposiciones. Una del Sr. Berzal con la modificación completa del actual pliego de condiciones, proposición que fué rechazada.

El Sr. Samper presentó otra pidiendo se redujera el contrato, haciendo una economía de 21.000 pesetas con la rebaja de personal, dejando reducido a 12.230 pesetas el presupuesto para la renovación de material, que hoy es de 24 pesetas.

La tercera proposición fué presentada por D. Antonio López, y aceptada por la mayoría de los reunidos. En ella se pide que subsista el actual contrato, introduciendo una economía de 17.000 pesetas, no suprimiendo mas que los cuatro carros nocturnos con sus correspondientes peones, pero obligando al contratista a hacer un depósito de basuras en el Grao para el estiercol de aquel distrito, dando el alquiler del campo de cuenta del contratista, lo que aumenta notablemente la economía que anteriormente se cita.

Se obliga, además, al contratista, a la remuneración correlativa de los individuos de la limpieza, y se le impone el máximo de penalidad por las denuncias que se hagan.

Una tarde se ha reunido la comisión de Ponceña urbana a las siete, asistiendo todos los concejales y presidiendo el señor Maestre, con objeto de estudiar el dictamen de la ponceña para tomar acuerdo, que será llevado a la aprobación del Ayuntamiento el lunes.

Recaudar. El Sr. Maestre ha celebrado una conferencia con el administrador del arbitrio de carnes Sr. Hernández Cort y los jefes de las rondas exterior e interior Sres. Sancho y Godoy, indicando el Sr. Maestre que tenía el convencimiento de que podía aumentarse la recaudación.

Al efecto, ha concedido a los mencionados señores un plazo de quince días para que procuren dicho aumento, que, de no realizarse, dará motivo a que el Alcalde ponga en práctica medios de su iniciativa, que permitan el aumento de la recaudación.

Noticias militares

La Patrona de la Guardia civil

El 5.º tercio de la Guardia civil, atendida a las anormales circunstancias por que atraviesa, celebrará la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar pasado mañana, con una misa rezada, a la que asistirán comisiones de los cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición.

Mapa a la venta

Se ha puesto a la venta en el ministerio de la Guerra el mapa del teatro de la campaña actual en Albania, Austria y Rusia, al precio de una peseta.

Músicos militares

En el regimiento de Menorca hay vacante una plaza de clarinete de la banda; en el batallón cazadores de Arapiles, una de clarinete y otra de trombón; en la de Mallorca, una de clarinete, otra de saxofón y otra de cornetín, y en la de Cuenca, las de saxofón, cornetín y clarinete. Todas ellas han de ser provistas por oposición.

A comparecer

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Francisco Oliver Senent, María Parra García, Tomás Llopis Soriano, María Tomás Castillo, herederos de José Navarro Porcar, Pascual Pons Verdú y Leocadia Pérez.

Tribunales

Pidiendo la suspensión

El acusador privado que actúa en el proceso seguido por el juzgado de Liria contra Juan Pascual Faubel, por homicidio, ha pedido hoy la suspensión de la vista, aplazándola la Sala hasta el lunes.

Señalamientos para el lunes

Sección primera: Juzgado de Serranos, causa contra Miguel Ferriol Andrés y dos más, sobre homicidio. Letrados, D. Juan Barral y D. José Fontana.

Sección segunda: Liria, contra Juan Pascual Faubel Merino, por homicidio. Letrado, D. Francisco Bosch.

Sección tercera: Liria, Nicolás Palacios, por esta. Letrado, D. Camilo Robert.

Requena, José Pardo Ródenas, por esta. Letrado, D. José L. Pérez Manglano.

Sucesos

Riña sangrienta

El alcalde de Carlet ha telegrafiado al señor Gobernador, participándole que a media noche ha habido en dicho pueblo una riña sangrienta, resultando tres heridos graves.

Triste hallazgo

Esta mañana ha sido encontrado un feto en la Avenida de Victoria Eugenia. El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

Desgracia

Desde una galería de la calle de Sagunto, de la ciudad del mismo nombre, ha caído un niño de 6 años, llamado Celso González Alonso, quedando muerto en el acto.

Riñas

En Coirentes han reñido Antonio Honrubia, Antonio Gil, Federico Alba y Vicente Alba, promoviendo un escándalo fenomenal.

Ha sido detenido por la Guardia civil. Esta tarde a las doce y media y por cuestión de intereses, han cuestionado frente a las oficinas de la Junta de Obras del Puerto dos obreros de la misma, llamados Francisco Millán Martínez y Blas Jiménez Barco.

La disputa ha tomado los caracteres de una contienda, y el Millán ha sacado una navaja, con la que ha producido a su compañero una herida incisa penetrante en el lado izquierdo del pecho.

Conducido el lesionado a la casa de Socorro del Puerto, donde ha sido calificada la lesión de grave, ha sido curado de primera intención, y después se le ha trasladado al Hospital provincial.

El agresor ha quedado detenido a disposición del juez de instrucción, quien ha ordenado su ingreso en la Carcel Modelo.

Caida

Carmen Bueno Torres ha sufrido hoy una caída, fracturándose la undécima costilla. Ha sido curada en el Hospital, siendo calificado su estado de grave.

Hurto

Un sugeto, llamado Fabián Andrés León, ha hurtado en Utiel, un saco de patatas. Ha sido detenido.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE ESPAÑA. 10 de octubre de 1914.—Categoría: M. K. (Marítima tormentosa).

Rápidamente, a espensas de un descenso general del barómetro, se ha formado sobre nuestras latitudes una depresión, cuyo centro se extiende por Andalucía, Levante y Cataluña (762 mm). Las presiones mayores residen por el Norte y Nordeste de Francia y por el Cantábrico, donde soplen vientos del NE.

La situación atmosférica se presenta en condiciones francamente abonadas a que se desarrolle en nuestra región y adyacentes un remolazo de chubascos y tormentas con vientos de los rumbos del N.

Temperaturas extremas: Marítima, 27º Murcia, Mínima, 8º Teruel. En Valencia, 24º y 17º.

Avisos marítimos.—Vientos del NE en el Océano Variables, con tendencia a gol pes de viento de los rumbos del N, en el Mediterráneo.

Teatros y artistas

RUZAFÁ

Estreno de "El amigo Melquíades".—Segunda representación de la temporada y segundo lleno. ¡Bien empieza la campaña! A seguir así, la Teatral Moderna se resarcirá en parte de pasados quebrantos.

El cartel de anoche fué atrayente en alto grado, y el público, considerándose bien servido, llenó el teatro. Cierzo es que había vivos deseos de conocer la obra de Carlos Arniches, titulada "El amigo Melquíades".

Compónese el sainete de tres cuadros, es primero kilométrico, en los cuales el autor

ha hecho verdadero derroche de chistes de todo género. Allí se saborea sal fina y la hay, también gorda, y hasta mostaza inglesa, para los paladares estragados.

El público ríe, y no repuesto aun del efecto de una gansada, le sorprende otra, y así sucesivamente en toda la obra, que no tiene mas particularidad digna de mención que ésta. Quinto y Serrano han hecho unos números de música que no añaden gloria alguna a la alcanzada por los aplaudidos maestros.

Debutó en este sainete la tiple cómica Rosario Delgado, y tuvo un éxito ruidoso, interpretando a maravilla el tipo de jovenzuela tonta, inocente, pero con un fondo innato de maliciosa honradez.

Los espectadores aplaudieron la esmerada labor de la señora Delgado, a la que otorgaron los honores del proscenio. Josefina del Campo hizo un tipo de obrera madrileña con aspiraciones, muy propio y la característica Irene Vicente consiguió legítimo triunfo en su parte de verdugera de rompe y rasga.

Merecía también mención Carmen Collado e Irés Martínez, que comienzan su carrera artística con muy lisonjeros auspicios.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

La labor de la Junta de Inicativas

El subsecretario de Gobernación nos ha facilitado esta madrugada la siguiente nota oficiosa: "La Junta de Inicativas, reunida hoy, aprobó las siguientes interesantes propuestas:

Organizar servicios rápidos de trenes para el transporte de frutas en el interior. Establecer una línea de navegación directa con Oriente.

Gestionar cerca del gobierno inglés, según lo pedido por los mineros bilbaínos, que el transporte del mineral de hierro no sea considerado como contrabando de guerra.

Además tiene en estudio otras propuestas importantes de los conservadores de Ria-Arosá, Cámaras de Comercio y de Navegación de Barcelona y Cámara de Comercio de Tortosa."

La prensa

"El Imparcial".—Lamenta el bombardeo de Amberes y desea que sus defensores no decaigan en su heroísmo y acepten con ánimo valeroso esta hora de desgracia.

"El Liberal".—"Recuérdese en estos días las frases que pronunció Napoleón diciendo que Amberes es una pistola cargada que apunta a Inglaterra.

Y aún cuando esta afirmación no tenga un valor absoluto, mientras Inglaterra sea dueña del mar, es indicio de grandes sucesos."

"La Mañana" escribe: "Las declaraciones del señor conde de Romanones de que la reunión de exministros liberales no se iba a ocupar para nada de política, le redime de sus culpas pasadas.

Proclamamos muy alto que la actitud en que ahora se coloca el señor conde de Romanones es merecedora del más franco y caloroso elogio."

"El País".—"Lo dicho por los periódicos portugueses respecto a Galicia, no es para tomarlo en chusca.

No basta ser neutral: es insuficiente dejar de serlo.

La guerra acabará mal y traerá como consecuencia nuevas guerras en el Mediterráneo y en el África."

"El Debate".—"Todas las apariencias persuaden de que Amberes, a pesar de ser una de las plazas europeas tenidas como inexpugnables, no desmentirá el viejo aforismo de plaza sitiada, plaza tomada."

"El Radical".—"Los hechos van dando la razón, y su desarrollo más aún. La prensa republicana, tan ferviente defensora de la neutralidad, va cayendo de su burro.

Insistimos en que por instinto de conservación, por fática política y por gratitud, los republicanos españoles deben ponerse incondicionalmente al lado de Francia."

"El País".—Pide al Sr. Dato, como ministro de Gracia y Justicia, que excite el celo del ministerio fiscal para que se esclarezca el asunto de la sociedad de estafadores descubierta hace pocos días, y cuya cuestión parece que se desea quede olvidada.

La "Gaceta"

Publica hoy: Estableciendo el 5 por 100 de impuesto sobre las localidades de espectáculos públicos a favor de la Junta de Protección de la Infancia y Supresión de la Mendicidad.

Habla Dato

Saludamos esta mañana al presidente del Consejo, y nos dijo:—S. M. abandonó el lecho, restablecido de la indisposición que le retuvo estos dos últimos días en cama.

Se halla bien y ha reanudado su vida ordinaria. Despaché con D. Alfonso largo rato, y pase a su sanción los decretos de penas leves acordados en el último Consejo y una combinación de magistrados.

De Hacienda se firmó un decreto para que no falte trabajo a los obreros de la mina de los Arrayanes.

El general Marina ha comunicado al Gobierno que en el último combate los moros tuvieron 10 muertos y 8 heridos.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno:—¿Y qué hay de esa insubordinación en Egipto contra Inglaterra?

El Sr. Dato ha contestado:—Circulan muchos infundios, y esas noticias, como otras muchas, no están confirmadas.

Patricio León muy bien, extremadamente bien; fué el héroe de la jornada, juntamente con el Delgado.

Francisco Perla, el tenor cómico, hizo mucho de reír y cumplió su cometido con verdadero acierto.

Los restantes artistas completaron el cuadro, lo mismo que los coros y la orquesta, hábilmente dirigidos por el maestro Peydró.

En "Molinos de viento", y "El carro del sol", Caridad Alvarez ratificó la excelente impresión que produjo anoche, y triunfó en toda la línea, mereciendo que el público la obligara a repetir algunos números y a llamaran a escena diferentes veces.

La señorita Alvarez en dos noches se ha hecho gran cartel. En la última de las obras citadas debutó el tenor Vicente Romero, y también triunfó, pues hubo de repetir la hermosa romanza, siendo aplaudido calurosamente por los espectadores.

Y ahora un ruego a la empresa: Habría medio de que las funciones terminasen más pronto que anoche; no le parece que desde las nueve de la noche a la una y media de la madrugada son muchas horas de teatro?

En Palacio

El Rey, después de despachar con el señor Dato, recibió en audiencia a varias personalidades.

Le cumplimentaron los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

Tomó posesión del cargo el nuevo médico de cámara D. Ricardo Varela.

Firma de Gracia y Justicia

He aquí los decretos que el Sr. Dato, como ministro de Gracia y Justicia, ha presentado hoy a la firma del Rey:

Jubilando a D. Martín Viraces, fiscal de la Audiencia de Cáceres. Nombrando para sustituirle a D. Dionisio Conde.

Presidente de la provincial de Cáceres a D. Juan Parizás. Magistrado de Valencia a D. Juan José Tarazona.

Jubilando al fiscal de la de León, don Adolfo Senantes. Nombrando para sustituirle a D. Pedro Castaños.

Fiscal de Gerona a D. Andrés Pérez. De Palma a D. José Portel. De Las Palmas a D. Francisco Esteban. De Málaga a D. Guillermo Santustini. Magistrado de Cáceres a D. Zacarías Ayala.

De Ciudad Real a D. Manuel García. Teniente fiscal de Pamplona a D. Gualberto Ulloa.

Magistrado de Pamplona a D. Antonio Cuesta. Teniente fiscal de Cáceres a D. Alejandro Alvarez.

Magistrado de Orense a D. Manuel Cuevas. Teniente fiscal de Granada a D. Francisco García.

De Guerra.—Una visita.—La Academia de Toledo

El ministro de la Guerra visitó el cuartel del Conde Duque, donde se aloja el regimiento de Saboya.

En este cuartel, el embajador de Italia hará solemne entrega de un retrato de su Soberano, coronel honorario del cuerpo, al coronel del regimiento.

En vista de los casos de escarlatina ocurridos en la Academia de Toledo, se ha dispuesto que los alumnos internos se trasladan al campamento de los Alijares.

Cuando los enfermos se hallen en condiciones se trasladarán a sus casas. Durante unos días será desinfectado el edificio de la Academia.

Desgracia

En la plaza de Isabel II, de los muchachos de 11 y 12 años, respectivamente, botones de un Continental inmediato, estaban jugando esta mañana.

Uno de ellos emprendió veloz carrera en el momento que pasaba el auto de los marqueses de Valdegrana.

Al chofer le fué imposible detener la marcha y el muchacho fué arrollado.

Los marroqueses se aparearon y el niño fué conducido en el propio vehículo a la casa de Socorro más próxima, y falleció al llegar a ella.

El cuerpo del muchacho ofrecía horribles heridas en el pecho y en la cabeza.

Comentarios

En el Congreso han sido comentadas esta tarde las noticias que se reciben de Amberes, que si no está ya en poder de los alemanes, no tardará mucho tiempo en estarlo.

También ha sido tema abundante para los comentaristas el artículo de "La Mañana" de hoy, elogiando francamente al señor conde de Romanones.

La generalidad considera este artículo como indicio seguro de la próxima unión de las dos ramas del partido liberal.

las de Manresa, reanudarán el trabajo el lunes.

En las afueras de la ciudad se han formado esta mañana pequeños grupos de obreros, pero la policía los ha disueltos sin grandes dificultades.

Los Gallo

Han llegado los hermanos Gallo, que han almorzado con el senador Sr. Junoy. Como el tiempo es lluvioso, existen temores de que no se puedan celebrar las corridas anunciadas para mañana.

El tiempo

Hace un día desapacible. El cielo está cubierto de nubes, y han descargado durante la mañana algunos aguaceros.

Las conclusiones del ayuntamiento

A última hora de la tarde visitará el ayuntamiento, en corporación, al gobernador civil, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas referentes a la situación anormal creada por la guerra europea.

Función religiosa

Por primera vez, y en honor de San Francisco de Borja, se ha celebrado en la capilla de la Audiencia una solemne función religiosa.

Han asistido todo el personal de la magistratura y distinguidas personas de la capital.

CONFLAGACION EUROPEA

LA SITUACION DE AMBERES

MADRID 10, 14 15 Muerte de las fieras. Londres.—La opinión pública está preocupadísima por la crítica situación de Amberes.

Telegramas recibidos afirman que han sido muertos a tiros, por orden de las autoridades, los magníficos leones del Parque Zoológico, a fin de evitar que se escaparan durante el bombardeo.

Telegramas de origen alemán dicen que los sitiadores se han apoderado del fuerte Queerdt.

Prisioneros

Burdeos.—Circula el rumor con insistencia de que el diputado Bartes y el alcalde de Lens fueron apresados por los alemanes, que los conservan en rehenes.

La noticia no está confirmada oficialmente. MADRID 10, 15 15

LA SITUACION EN FRANCIA

Noticias de buen origen, recibidas en Madrid, dicen que, según el boletín facilitado por el gobierno francés en Burdeos, la situación de la campaña en territorio francés continúa estacionaria.

Ha sido rechazado el enemigo en sus intentos de avance. Los alemanes han pasado el río Escalda.

LA SITUACION EN AMBERES

Noticias de diverso origen.—Plaza tomada

Noticias de diversos orígenes, recibidas en Madrid, coinciden en afirmar que ayer a medio día continuaban los alemanes bombardeando a Amberes.

Parte del SE. de la plaza se halla en poder de las tropas germanas. Toda la parte SE. está ardiendo.

Fracasó el intento de los alemanes de cortar la comunicación de Amberes con Gante. Un despacho de Londres dice que anoche se daba allí como inminente la ocupación de la capital por los prusianos.

La Agencia Mencheta tiene noticias, con grandes visos de certeza, de que desde ayer Amberes está en poder de los alemanes.

Es oficial la noticia de que el Rey Alberto se ha trasladado con la corte a un pueblito de la frontera holandesa.

La plaza fué evacuada por todo el elemento civil antes del bombardeo.

Aeroplanos ingleses

Londres.—Dos aeroplanos ingleses evolucionaron sobre Colonia, arrojando algunas bombas, que no causaron daño.

La escuadra franco-inglesa

Burdeos.—El ministro de Marina ha manifestado que la escuadra franco-inglesa, que manda el almirante Pote, después de aprovisionarse en Antivari, cruzó por Cattaro y llegó a Ragusa.

Las autoridades austriacas abandonaron la población. MADRID 10, 16 15

La guerra aérea

Londres.—Un aeroplano francés evolucionó sobre el cobertizo de los "zeppelins" de Sudendorf, causando averías a uno de ellos.

Paris.—Van conociéndose detalles del último bombardeo aéreo.

de la línea exterior y apagaron los fuegos de la artillería de los restantes.

El consal francés ha conseguido salvar el archivo, trasladándolo a Rosera (Holanda).

Triunfo ruso

Petrogrado.—Los rusos se han apoderado de la población prusiana de Margrapowa.

Deserciones

Roma.—Dicen de Cattaro que aumentan las deserciones en la guarnición.

Bajas

Paris.—De Copenhague comunican que se ha publicado la lista número 42 de bajas. Resulta que hay 1.535 oficiales fuera de combate.

MADRID 10, 16 15

VARIAS NOTICIAS

Burdeos.—Un "zeppelin" se presentó en el depósito de pólvora del Woebere. Los alemanes intentaron apoderarse de un fuerte, sobre el que arrojaron numerosas bombas.

El comandante mandó prender fuego a una pira de leña. Los alemanes, al ver el humo, cesaron el fuego y se acercaron confiados.

Entonces se les hicieron numerosas descargas. Se retiraron dejando muchos muertos, pero convencido el comandante que la situación era insostenible, lo evacuó y lo destruyó.

Está ardiendo Dargheout. Dos aeroplanos alemanes se presentaron sobre Verdun. Fueron destruidos por el fuego de fusil.

Dos aviadores murieron, y otros dos fueron hechos prisioneros. En la embajada de Alemania no se tiene todavía confirmación oficial de la ocupación de Amberes.

Lo único que está confirmado es la toma del fuerte Boheheim y el de Methe. El ejército belga y los ingleses que le ayudaban fueron derrotados en campo abierto.

Perdieron 52 cañones y se les hicieron muchas bajas. En la Polonia, los alemanes han obtenido pequeñas victorias al Oeste. Hicieron prisioneros a 4.800 rusos.

MADRID 10, 18 15

Fallecimiento del Rey de Rumania

El Sr. Quejama nos ha manifestado que se habían recibido noticias semifocales, dando cuenta del fallecimiento del Rey Carlos de Rumania y del Cardenal Ferrata.

Muerte del Cardenal Ferrata

Ha añadido que en Barcelona las noticias acusan tranquilidad. En Lisboa no han ocurrido nuevos casos de enfermedad contagiosa.

Varias noticias

En el ministerio de Estado nos han dicho que,

La buena fama

—Padre, así no podemos tirar; sin comer no se puede vivir; yo ya estoy corrompido de no trabajar ni hallar quien me coloque en ninguna parte. Usted, con sus años y sus zangarías, tampoco gana dinero, y nosotros no somos gente de pedir nada a nadie.

—Cuando vengan por la contribución el estraplado que va a haber en casa! Yo lo que sé es que el año pasado, cuando me cogieron los ladrones que había en el monte y me llevaron a las cuevas and vivían, tenían un caldero de migas y un cordero con agalchetas, que daba gordo velo. ¡Usted hará lo que quiera, yo me echo a ladrón!

—Claro es, sabe que en mi vida li hi podido nada a nadie! —Pues el primero que pase paga por él. —¡Mira, ahí viene el tío Agavito y su hijo, sácales los dineros pronto, que cae un doronción que me estoy helando!

—¡Hoy, Odón! hola, tío Tripas! ¿Ando bueno? —Dejé de puliticas y soltar las pesetas, que mi padre y yo somos ladrones, y poca conversación!

—y que lo rimplaco este "zaforas", y no va a sacar otra vez a su padre al camino. —El tío Tripas.—Desde hace dos días no hi comió más que unas farinetas que aún me están repitiendo!

—En la Encarnación, a las siete y media misa de Comunión. Por la tarde a las cinco el ejercicio con exposición y sermón por el P. Comisario.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Metropolitana Basílica, a las cinco y media rosario matutino con letanías y Salve cantada, himno, plática y misa de Comunión con acompañamiento de órgano, y a las siete y media misa solemne con música y sermón, en conmemoración de la Dedicación de la iglesia Catedral valentina.

Antes de tomar la Dentina



NINGUN NIÑO MUERE DE LA DENTICION!

—aunque esté en la agonía, administrándole la DENTINA A CAÑIZARES. A las primeras dosis se manifiestan sus maravillosos efectos, sosegando al niño, facilitándole el babeo y dentición, cesándole el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

Nota: Rechácese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas litografiadas de los dos niños.

Después de tomar la Dentina



COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Mogador y Canarias.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA. A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véntese el estuche con frasco, pincel e instrucciones a UNA peseta. ARGENSOLA, 40 FARMACIA MADRID.

HERNIADOS

Retención y curación radical en todas edades. Acierta infaliblemente: no sufre ensayo ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y patentado en el alto PODER JUDICIAL.

BALNEARIO CERVELLÓN VILLAVIEJA

A cargo de José Montecinos.—Baños de Fuente Caida. Curación del reumatismo articular y muscular; afecciones de los órganos genitales femeninos, externo y medio, evitándose, cólicos hepáticos, litiasis úrica y en los estados agudos las dispepsias, catarros, etc.

Vapores correos italianos

Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil. Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías de Navegación General Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, ruma, estómago, dolores, ins, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto.

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en la convalecencia de todas las enfermedades.

COMPANIA SEVILLANA

EL CIUVANA. Saldrá el 12 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayamonte y Isla Cristina, con transbordo en Huelva y Puerto Mayor en Algeciras.

COMPANIA DE VAPORES

EL NAVARRA. Saldrá de este puerto el 12 del actual, para Barcelona, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

LINEA DE VAPORES

BARCELONA Y COMPANIA.—Sociedad en Comandita de Sevilla. SERVICIO RAPIDO. CABO TRES FORCAS. Saldrá de este puerto el 11 del actual, para Alicante, directo, admitiendo carga y pasajeros.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masó y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todos clases, esmero, elegancia y solidez.

Se alquila

en punto muy céntrico, calle Cambios, 2 al 3 (junto a la plaza de Le Lonja), un magnífico y espacioso piso principal, compuesto de seis dormitorios, tres salas, despacho, cuarto de baño y las dependencias necesarias para el servicio. Información en la portería.

Las Esquelas Mortuorias

Se admiten en "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde.

Alquileres

En la calle de Eilberros, núm. 4, se alquila el piso principal, habitación ricamente decorada, compuesta de seis dormitorios independientes, tres salas, salón, despacho, cuarto de baño, tocador y dependencias para el servicio con doble puerta de entrada. Para informes y precios, San Vicente, 24.

VENTAS

Se venden dos mesas de billar, por precios convencionales. Razón: Café de Progreso. Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pilar Martí. Razón: plaza Esparto, 1.1.

Mesas de billar

En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauraciones y pueblitos con todos sus accesorios, para vender con economía.

Sastrería

Justiá, Mar, 16. Se necesitan oficiales para el taller. Vendo prensa y rulo para elaborar acetate. Razón: calle Canilleres, núm. 4.

BSPANA

Salón limpiabotas. Se admiten anuncios en todo el salón. Plaza de Emilio Castelar, (frente a la fotografía de J. Darrey).

Pozos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje, perforadoras a vapor, Vicente Martí, Borrull, 25, Valencia.

HIPOTECAS

Se facilita dinero por el setenta y cinco por ciento del justiprecio de la finca, al seis por ciento anual. Informar, Ramón Torres, Mar, 25, entresuelo derecha.

Fiestas en Bellreguard

Nuestro ilustre paisano el Obispo de Seo de Urgel, Dr. Benlloch, que, como hijo de adopción de la parroquia de Bellreguard ha contribuido eficazmente con sus limosnas al engrandecimiento de la misma, asistirá a las fiestas que en ella han de celebrarse con motivo de la bendición e inauguración de dichas obras y al efecto llegará mañana a esta población, donde será recibido con volutes de campanas y otras demostraciones de regocijo.

El lunes se celebrará la fiesta a San Roque y después será la bendición de las nuevas obras y consagración de una ara para el altar mayor, regalo del señor Obispo Dr. Benlloch. Dicha ara es un bloque de mármol, que mide 3'50 metros de largo por un metro de ancho, y cubre toda la mesa del nuevo altar. Concluida tan solemne ceremonia, el señor Obispo dirigirá la palabra a los fieles.

Miércoles 14.—Fiestas a la Virgen del Carmen por la Cofradía. A la hora de costumbre misa con sermón a cargo de don Juan Cremades, cura párroco de Atea. Por la tarde procesión. Jueves 15.—Fiesta a la Inmaculada por la Congregación de Hijas de María. A las siete misa de Comunión y plática por el Prelado. A las diez misa solemne con sermón a cargo de D. Juan Espí, cura párroco de Lorcha. Por la tarde repartición de premios a las niñas del Catecismo, y por la noche procesión.

Sábado 17.—Fiesta a la Divina Aurora por los mayores. A las diez misa solemne a toda orquesta y sermón a cargo del padre Faustino Seguí, franciscano. Por la noche procesión. Domingo 18.—Fiesta a la Virgen de los Dolores con misa y sermón a cargo de don Vicente Pastor, y procesión por la noche. Lunes 19.—Misa de Requiem en sufragio de los difuntos de las familias que contribuyen con sus limosnas al engrandecimiento de este templo parroquial. Durante todos estos días habrá iluminaciones, voltee de campanas, músicas, tracas y fuegos artificiales.

TOROS Y TOREROS

La del 18. Hoy serán encijonados los seis toros de Contreras que han de lidiarse en nuestra plaza de Toros el día 18 próximo. El lunes probablemente serán desencijonados en los corrales. Sigue la animación para esta corrida, haciéndose gran número de encargos por los aficionados, ávidos de presenciar las faenas de Joselito en los seis toros de Contreras. e monte no torea. Definitivamente Juan Belmonte no torará en lo que resta de temporada, por prohibición facultativa.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos telefonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.